
         Chapter Six سادسالفصل ال
المتناوبدوائر التيار

Alternating Current CircuitsAlternating Current Circuits 
Sequence:46

.المقدمة•

. الثاني الجزء / RLC توالي دائرة•



مقدمةال
ير بالشكل آمافولت 3 بطاريةمعمتواليأومتسلسلبشكلأآثر أومصباحينتوصيلعند:التواليدائرة• يو ينو يوبروب ريعو بوب

 التيار وأن التوازي دائرة في التيار من أقل المستهلك التيار أن نلاحظ .التوالي دائرة الدائرة هذه عن نقول

الإضاءةشدةتكونولذلكالتواليدائرةفيالمستهلكالتيارضعفيساويالتوازيدائرةفيالمستهلك  الإضاءةشدةتكون ولذلك التواليدائرةفيالمستهلكالتيارضعفيساويالتوازيدائرةفيالمستهلك

  .التوالي دائرة في الإضاءة شدة من أآثر التوازي دائرة في

قختلف افالف ققثاالأط ف فرقيقسمحيث مصابيحالأطرافبينالجهدفرقويختلف•

مصابيحال أحد تلف حالة في ولكن .مصباحينال بين الجهد•

التيار بمرور يسمح لا مما الإلكترونية الدائرة تفتح•

التوازيالتواليخصائص التوازيالتواليخصائص

استهلاك استهلاك التيار 
عادي

ضعف استهلاك
التوالي

ثابت موزعفرق الجهد 
قوية ضعيفة شدة الإضاءة
أ تلف الة في حالة تلف أحدف
تعمل لا تعمل اللمبات 



(R)خاصةمقاومةمنالمكونةالكهربائيةالدائرةلدراسةأخرىمرةنعود•

RLCدائرة التوالي 

رىرةو رةراأ ا يا هرب و ا (R)ونا

مصدر مع التوالي على مربوطة (C) ومتسعة (L) خالصة ومحاثة•

بائيةالدافعةللقوةمتناوب• ابق)3(الشكلفآماالكه التياوانال التياروانالسابق)3( الشكلفيآماالكهربائيةالدافعةللقوةمتناوب•

.)1( رقم بالمعادلة والمعطى الشكل جيبي تيار هو الدائرة هذه في المار•

•******************************
توالي     RLCدائرة ): 3(شكل 

المحصلة الكلية لفروق الجهد عندما  ): 5(شكل 
(wt=0)  دائرةRLC     توالي

المحصلة الكلية لفروق الجهد عندما  ): 6(شكل 
(wt=/= 0)  دائرةRLC     توالي



  : التالية المعادلة نستنتج أن يمكننا )5( الشكل وبملاحظة•

( 5 )

بما                           من آل عن وبالتعويض•

ةف

…… ( 5 )

 :علىنحصل)5(المعادلةفييساويها•

:أنأو
…… (   6 )

   :أنأو•

ةأأذ

…… (   7 )

 :تساويوهيالدائرةممانعةهيZأنأذ•

•**************

  :الدائرة في الأنية الكهربائية الدافعة للقوة التالية العلاقة اننكتب يمكن لذلك•

…… (   8 )



  وبأستعمال )3( الشكل في الموضحة الدائرة الى بالرجوع وذلك )7( للمعادلة مشابهة معادلة على الحصول يمكن•

ن فقان ش لالثانآ ةادلةلن ةالدائ التال :التاليةالدائرة معادلةعلىنحصلالثانيآيرشهوفقانون
…… (9 )

: على لنحصل طرفيها نفاضل فأننا للتيار بالنسبة متجانسة الدائرة هذه تكون ولكي•

…… (10 )

  سوف للتيار الزاوي التردد فأن لذلك الكهربائية الدافعة للقوة الزاوي التردد يساوي للتيار الزاوي التردد ان بما•

:التالالحلنحاولفأنناالثانيةالدرجةمنتفاضليةمعادلةوه)10(المعادلةوبملاحظةwالمساوياًيكون    : التاليالحلنحاول فأننا الثانيةالدرجةمنتفاضليةمعادلةوهي )10(المعادلةوبملاحظة.wالىمساويايكون

…… (11 )

:على نحصل )10( المعادلة في )11( المعادلة من والثانية الأولى ومشتقته التيار قيمة وبتعويض•

…… (12 )

  :التالتيتن العلاقتين على نحصل )12( المعادلة طرفي في (wt) للزاوية تمام والجيب الجيب معاملات وبمساواة•



…… (13)

ض ةالت لق لاقةلن ةال االتال للت :للتيارالتاليةالعلاقةعلىنحصل                             قيمةعنوبالتعويض•

•                                                                               > ‐>-------                                         …… (14)

.سابقاً عُرفت آما ،                                             أن أذ•

ةل ظلق لةللل لةفل ةللل ةل ل   الرياضيةالصيغة على نحصل)11(المعادلةفي)13(المعادلةمن (io)للتيارالعظمىالقيمةعنوبالتعويض•

: يلي وآما للتيار

15…… (15)

•**********************



على ربطت                        فيها RLC آهربائية توالي دائرة : مثــــــــــال

1000)الزاويوترددهُالكهربائيةالدافعةقوتهمتناوبمصدرمعالتوال rad/sec)اوجد

( )HLFCR  1.0  ,   2  ,   300 ==Ω= μ
( )volts100=ε 1000) الزاويوتردده                              الكهربائيةالدافعةقوتهمتناوبمصدرمعالتوالي rad/sec). اوجد 
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Summary        الخلاصة

  : على بايجاز الضوء إلقاء تم المحاضرة هذه في•

يكونسوفللتيارالزاويالترددفأنلذلكالكهربائيةالدافعةللقوةالزاويالتردديساويللتيارالزاويالترددان•   يكون سوفللتيار الزاوي الترددفأنلذلكالكهربائيةالدافعةللقوة الزاويالتردديساويللتيارالزاويالترددان-•

  .w الى مساوياً

السعويةالرادةتساويالحثيةالرادةتكونعندمايمكنمااآبرقيمةيمتلكالتياران• السعويةالرادةتساويالحثيةالرادة تكونعندمايمكنمااآبرقيمةيمتلكالتياران•

  :هما بطريقتين وممانعتها الدائرة في المار التيار حساب تم•

لة ةل ل ةللفل ةللق ف ةل لللالل .الاتجاهي البيانيالرسمخلالمنالكهربائيةالدافعة للقوةالجهدلفرقالكليةالمحصلةحساب)1•

  .السعوية والرادة الحثية الرادة حساب .الثاني آيرشهوف قانون تطبيق )2•

.المتناوب التيار دوائر في أوم لقانون تمثيل وتم , الأوم هي الممانعة قياس وحدة ان•

.الشكل جيبي أيضاً يكون المار التيار فأن الشكل جيبي الكهربائية الدافعة القوة مصدر آان اذا•

. مثـــــــال•

أ .أختبــــار•



Start Formative AssessmentStart Formative Assessment


